

5.30
SATURDAY
撒母耳記上
7:2-17

撒母耳一生作士師領導以色列。他每年要出去巡視伯特利、吉甲、和米斯巴，在這些地方處理糾紛。出巡以後，他都回到家鄉拉瑪，在那裏作士師。他在拉瑪為上主築了一座祭壇。」（撒上7:15-17）

勤政愛民的撒母耳

約櫃回歸後，被放在基列·耶琳城20年之久。基列·耶琳城的地理位置，其實位於非利士人、便雅憫人以及以色列人領土的交界之處，可見非利士人對於約櫃仍有監控的想法。當時族群之間對於敵對勢力的宗教活動監控，往往大於軍事活動。

果不其然，非利士人再度來襲，對於20年前的大敗，3萬人喪命以及約櫃遭擄，讓許多以色列人餘悸猶存。在以色列人進入迦南地後，受到當地文化影響，開始崇拜亞斯她祿、巴利、亞舍拉等地方神明，而當強敵再次來襲時，同時也是信仰的考驗，在撒母耳的帶領下，他們重拾信仰的信心戰勝非利士人，並且立了一塊叫做「以便以謝」的石頭，記念「上主的幫助」。

撒母耳成為以色列的領導者後，在宗教重鎮拉瑪築祭壇，但他並沒有從此高高在上、關在宗教權威的象牙塔中，而是會親自出巡許多城市，觀察人民所需，調解糾紛。當以色列人民有需要時，就不用全部大老遠的跑到拉瑪。這樣的精神非常值得現代的政治人物借鏡。

與夥伴討論下列問題：

1. 國內外，我欣賞哪些政治人物？為什麼？
2. 在聖經中，有哪些令你欣賞的領導人物？

配得我們敬拜的上主，求祢使我學像撒母耳，願意對他人多一份體貼。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。